

سخنگوی جبهه اصلاحات:

بیانیه روزنه‌گشاها هیچ ربطی به جبهه اصلاحات ندارد

سخنگوی جبهه اصلاحات اعلام کرد: بیانیه روزنه‌گشاها هیچ ربطی به جبهه اصلاحات ندارد. به گزارش دیده‌بان ایران؛ جواد امام، در شبکه ایکس نوشت: «موضوع جبهه اصلاحات بر اساس راهبرد انتخاباتی و تصمیمات مجمع عمومی اعلام شده است. در تهران امکان ارائه لیست ندارد. استان‌ها و شهرستان‌ها مکلف به تصمیم ۳/۲ هستند. از هیچ کاندیدای غیراصلاح‌طلب و نیابتی نیز حمایت نخواهند کرد. بیانیه روزنه‌گشاها هیچ ربطی به جبهه اصلاحات ندارد.»

■ ■ ■
اژه‌ای:

اموال منتقل شده بایک زنجانی «کفاف پدهی‌های» او را می‌دهد

رئیس قوه قضائیه گفت: «اموال بایک زنجانی در خارج از کشور شناسایی و به تهران منتقل شده و بنابر کارشناسی‌های اولیه صورت گرفته این اموال، کفاف پدهی‌ها و خسارت‌های او خواهد بود.» به گزارش میزان (غلامحسین محسنی اژه‌ای دیروز در یک نشست خبری افزود: «اگر اموال بازگشته قبلی او را هم اضافه کنیم، اضافه می‌آید.» وی یادآور شد: «بایک زنجانی اعلام کرده بود که در یک کشور، چهار میلیارد دلار موجودی دارد و از پنج‌شش کشور دیگر هم نام برده بود که در آن‌ها جوهی دارد.» به گفته اژه‌ای «هیأت‌های اعزام‌شده به کشورهای مورد ادعای این متهم، ابتدا اموال و جوهی را نیافتند، تا این که او «چند وقت پیش، اموال قابل توجهی را معرفی کرد که به تهران منتقل شدند.»

■ ■ ■

نامزدها هزینه‌های تبلیغاتی را در سامانه شفافیت ثبت می‌کنند

سخنگوی ستاد انتخابات کشور درباره سامانه شفافیت مالی انتخابات و نحوه کارکرد آن، بیان کرد: امسال برای اولین بار قانون شفافیت و تأمین منابع مالی تبلیغات انتخابات مجلس مصوب سال ۱۳۹۸ اجرایی می‌شود. به گزارش تسنیم؛ محسن اسلامی، افزود: طبق این قانون، نامزدها موظفند منابع آخذ شده و دارایی‌هایشان که برای تبلیغات استفاده می‌کنند را در این سامانه وارد کنند؛ طبق قانون چهار هزینه برای نامزدها متصور شده که عبارتند از: «برپایی ستاد انتخاباتی»، «تبلیغات مجاز»، «برپایی جمع‌ات» و هم چنین «هزینه‌ای حق الزحمه عوامل اجرایی».

■ ■ ■

الحاق ۲ ناو محافظ به نیروی دریایی سپاه

مراسم الحاق هم‌زمان دو ناو محافظ از کلاس شهید سلیمانی به نیروی دریایی سپاه پاسداران برگزار شد. به گزارش ایلنا، با الحاق دو ناو شهید صیاد شیرازی و شهید حسن باقری در به نیروی دریایی سپاه، بطور رسمی اولین ناوتیپ سنگین نیروی دریایی سپاه تشکیل می‌شود.

■ ■ ■

ترقی:

مجلس آینده هم در دست نیروهای انقلابی خواهد بود

فعال سیاسی عضو حزب مؤتلفه درباره ترکیب مجلس آینده گفت: گفت: فکر می‌کنم مجلس آینده هم در دست نیروهای انقلابی است و البته اقلیت مؤثری هم حضور خواهند داشت. حمیدرضا ترقی در گفت‌وگو با ایلنا، در مورد آخرین اقدامات حزب مؤتلفه در انتخابات افزود: تقریباً پیشنهادی ما برای ائتلاف هائمشخص شده است و با ائتلاف‌ها در حال مذاکره هستیم. چون مسئولیت تبلیغات انتخاباتی مجلس خبرگان به عهده حزب مؤتلفه گذاشته شده است و بخش زیادی از انرژی ما را برای فعالیت انتخابات خبرگان گذاشتیم که در آن زمینه کار سراسری انجام دهیم.

■ ■ ■

سخنگوی وزارت خارجه:

برجام در دستور کار ایران است

سخنگوی وزارت امور خارجه گفت: برجام از موضوعات در دستور کار ایران است. تلاش‌ها و گفتگوهای دیپلماتیک متوقف نشده و گفتگوهایی در این زمینه انجام شده است و کانال‌های ارتباطی تبادل پیام همچنان برقرار است. به گزارش فارس، ناصر کنعانی دیروز در نشست خبری به سوآلی درباره مذاکرات برجام گفت: بارها اعلام شده که هم‌کنشی‌سازی تحریم‌ها یکی از رویکردهای اساسی دولت و دستگاه دیپلماسی است و هم‌رفق تحریم‌های ظالمانه در چارچوب برجام و برگراندن متعهدانه و مسئولانه دیگر طرف‌های برجامی.

■ ■ ■

هیات منصفه روزنامه شرق را مستحق تخفیف دانست

هیأت منصفه دادگاه‌های سیاسی و مطبوعاتی با اکثریت آراء مدیرمسئول روزنامه شرق را به اتهام نشر اکاذیب و مطالب خلاف واقع موضوع گزارش پلیس اطلاعات فرماندهی انتظامی تهران بزرگ مجرم شناختند، اما سنا پنا‌توی و مستحق تخفیف دانستند. روزنامه شرق ۱۶ آذر ماه با تیرتی چه کسی به جای زانی که بلیت دارد نواز دور زشگاه شدند، نوشته بود: «ما همورین به سمت زنان گازاشک‌آور زدند و آنان را ضرب و شتم کردند.»

مخالفت ظریف اظهارات اخیر او را دستمایه جدال سیاسی قرار دادند

«موشک و مردم» و یک نزاع معرفتی



طهورت حسینی

قرار دهد و البته سعی کرد حساب توده مردم را جدا کند: «این مردم تهدید نیستند فرصت‌ها را باید دریابیم آن هم‌شارگردی کم‌حجاب‌شمار دانشگاه می‌تواند یک فرصت باشد حتی اگر به خارج برود چون وقتی هم برود خارج دلش برای خلیج فارس و پدر و مادرش که تحت تحریم است، می‌سوزد.» این دیپلمات ارشد کشور در ادامه به موضوع اقتدار پرداخت و گفت: «هیچکس به اندازه بنده از موشک جمهوری اسلامی دفاع نکرد هنوز هم دفاع می‌کنم اما معتقد هستم که موشک در کنار مردم است نه به جای مردم و اقتصاد نیز در کنار مردم نه به جای مردم است.»

همین سخنان کافی بود تا مخالفانش زبان اعتراض و تهدید را بگشایند. حسین شریعتمداری، مدیرمسئول روزنامه کیهان که با ظریف و سیاست خارجی دولت روحانی سرنا سازگاری دارد، دست

جدال موشک به جای مردم

وزیر امور خارجه دولت روحانی در نشست دانشجویی «نظم جدید در دنیا» گفت: «آینده بر اساس واقعیات شکل می‌گیرد. واقعیات است که باعث پیشرفت کشور می‌شود ما ایرانی‌ها ۵۰ سال است که می‌خواهیم نظام هخامنشیان را برگردانیم آن وقت چه شد؟ از صفویه به قاجار رسیدیم از گلستان به ترکمنچای رسیدیم چون واقعیات را ندیدیم.»

ظریف در این نشست سعی کرد لبه انتقادات را هم به سوی آن بخشی از حاکمیت ببرد که بر مردم سخت‌گیری می‌کند و هم از سوی سبک‌رانی‌ها و فسادساز برای استراتژی تغییر رژیم مورد شتمات

گزارش

خاتمی در دیدار اعضای حزب همبستگی:

از انتخابات آزاد، مشارکتی و رقابتی بسیار دور مانده‌ایم

«انتخابات مشارکتی، آزاد و رقابتی که بسیار از آن دور افتاده‌ایم، یعنی طیف‌های رنگین‌کمانی که ملت ایران نام دارد (نه فقط اصولگرایان و اصلاح‌طلبان) نامزدهای مطلوب خود را داشته باشند.»

به گزارش جماران؛ رئیس دولت اصلاحات با بیان این مطلب در دیدار شورای مرکزی و جمعی از اعضای دفتر سیاسی حزب همبستگی ایران اسلامی، گفت: اگر امنیت واقعی، تمامیت ارضی، توسعه پایدار و حاکمیت مردم بر سر نوشت خود و عزت ملی و سرپلندی کشور را می‌خواهیم و نیز آنچه می‌تواند دشمنی‌ها و دشمن‌کامی‌هایی را که از بیرون و درون علیه کشور و ملت ما وجود دارد ناکارآمد کند، هموارترین و بهترین راه تأمین این خواسته، انتخابات آزاد، مشارکتی و رقابتی است.

یادداشت

به بهانه سخن سخنگوی شورای نگهبان درباره تعدد کاندیدها

مثلث یا املت انتخابات!



وجود داشته باشد، با یک ازدواج آرماتی مواجهیم. اشتنبرگ تاکید می‌کند که فقدان یکی از این اضلاع ارمنی توان با تقویت ضلع دیگری جبران کرد. با وام‌گیری از این نظریه، به انتخابات

دشمن‌پسند خود بپوش بخواهید.» عبارت عذرخواهی اما برای ظریف سنگین و گران آمده بود و او که خیلی به واکنش‌های رفت و برگشتی علاقه‌ای ندارد، تر جیح داد جواب مدیرمسئول کیهان را بدهد.

ظریف بعد از اینکه در نوشته شریعتمداری متهم به همسویی دیدگاه با دشمنان شده بود سعی کرد غیرمستقیم به این چهره تندرو یادآوری کند که دیدگاه‌هایش با عقاید بنیانگذار جمهوری اسلامی فاصله دارد و اتفاقاً مدیرمسئول کیهان است که باید عذرخواهی کند. او در شبکه ایکس نوشت: «به گمانم سخنان بنده در تبیین شرایط نوین جهانی و تاکید بر پایه‌های انگیزشی قدرت (همچون رضایتمندی و پشتیبانی مردم) در کنار (نه به جای) پایه‌های مادی (همچون قدرت نظامی و اقتصادی) بر گروهی که با نگرش امام راحل و رهبری فاصله گرفته‌اند گران تمام شده است. امام در دیدار نمایندگان مجلس ۶۱/۱۱/۴ گفته‌اند: «شما گمان نکنید که قدرت نظامی شما را نگه داشته است؛ قدرت ایمان شما را نگه داشته است و پشتیبانی ملت این پشتوانه را باید حفظ کنید. اگر این پشتوانه از دست ما برود، همه‌ما از بین خواهیم رفت و اسلام هم دستخوش مسائل دیگری می‌شود.» اکنون چه کسی باید عذرخواهی کند؟»

ظریف و امر به‌ئش امریکا

پاسخ ظریف به شریعتمداری معلوم بود که پای یاران مدیرمسئول کیهان را هم به میدان باز می‌کند. کریمی قدوسی اگر با همان ادبیات و البته گزاره‌های همیشه تکریب شده‌اش وارد میدان نمی‌شد، جای تعجب داشت. این عضو جبهه پایداری و حامی فیلترینگ در در شبکه ایکس نوشت: «از کسی که با فرار از مردم و انقلاب و هشت سال دفاع مقدس سربازیش را در ارتش آمریکا خدمت می‌کند و با امریه آن‌ها کارمند رسمی سازمان ملل می‌شود و با دریافت تابعیت خود و فرزندانش از امریکاییسه وزارت خارجه ایران نفوذ داده می‌شود و دیکته امریکار در برجام را خوانده امضای کند، و مردم ایران را دانسته‌در بزرگترین تنگی معیشت قرار می‌دهد؛ جای تعجب نیست که در نقطه عطف قدرت مردم و سپاه و مقاومت توان موشکی ملت ایران را به چالش بکشد. خائن و خیانت‌و نفاق‌شاخ و دم ندارد.»

البته دیگر او برای سیاستمداران در حدی نیست که بخواهند به او جواب مستقیمی بدهند و اظهاراتش را حتی تکریب کنند.

مجسمه موشک در میدان هانصوب کنید

البته دو گانه موشک و مردم و واکنش حسین شریعتمداری خیلی هم بی‌پاسخ نماند. احمد زیدآبادی، فعال سیاسی، در واکنش به این اظهارات در کال تلگرامی خود نوشت: «ظاهر آیین مدیرمسئول کیهان و «موشک» چنان عقداخوتی بسته‌اند که هر کس در هر گوشه از دنیا به هر دلیلی بگوید بالای چشم موشک ابروست، او خود را موظف می‌بیند که برای حفظ حرمت و تقدس و مقام شامخ

وزیر سابق امور خارجه که بیشتر با افشای قابل صوتی سه‌ساعته مصاحبه خود در معرض سخت‌ترین فشارهای سیاسی قرار گرفته بود و وار د جدال دو گانه «دیپلماسی» یا «میدان» شده بود این بار با سخنرانی در جمع دانشجویان با مخالفانش وار دنزاع دو گانه «مردم یا موشک» شده است

موشک به قول خودش به «دفاع جانانه» بر خیزد و طرف‌را به توبه و انابه و عذرخواهی فراخواند خواندو اگر نپذیرفت، زبان به تهدید بگشاید!

زیدآبادی البته با طعنه پیشنهاد کرد: «حالا که موشک چنین مقام ربوبی نزدین طیف پیدا کرده که حتی نمی‌توان گفت مردم مهمتر از آن هستند، دور از ذهن نیست که به زودی در تمام میدان‌های شهر مجسمه‌ای از موشک نصب کنند و خلق الله را هم وادار سازند که هنگام عبور از آن حوالی در مقابل مجسمه تا کمر دولاشوند حتی به خاک بیفتند.» رضانصری کارشناس حقوق بین‌الملل نیز نوشت: «کسانی که اظهارات دکتر ظریف مبنی بر اینکه «مردم» منشأ امنیت هستند را باور ندارند - با برای مولفه «مردم» در تحلیل‌های روابط بین‌الملل جایگاهی قائل نیستند - نگاهی به تحلیل‌های مدافعان حمله نظامی به ایران در رسانه‌های اصلی آمریکا - و در توصیه‌نامه‌های اندیشکده‌های ضد ایرانی - در دوده گذشته بیندازند! آنوقت خواهند دید چگونه مششوقان جنگ و تحریب‌بی‌وقفه تلاش کرده‌اند دولت‌مردان و نظامیان را قانع کنند که با حمله نظامی به ایران مردم ایران «دور پرچم» جمع نخواهند شد و نباید از این بابت نگران باشند.»

مساله مردم است نه موشک

البته شخص اظهار نظر کننده و خاستگاه جریانی او هم در شکل‌گیری حاشیه‌ها اهمیت دارد. مثلاً وقتی فریدون عباسی، نماینده مجلس و رئیس پیشین سازمان انرژی اتمی در دوران محمود احمدی‌نژاد می‌گوید که «ارزش هر رای آنان در انتخابات از یک موشک نقطه‌زن بیشتر است»، حساسیتی را در جریان انقلابی ایجاد نمی‌کند اما اظهارات مولوی عبدالحمید، امام جمعه‌ها ل سنت زاهدان پس از رونمایی از موشک هایپر سونیک «فتاح» که گفته: «خوشحالم که سلاح پیشرفته برای دفاع رونمایی می‌شود اما خوشحال‌تر می‌شویم به جای سلاح، شکم مردم سیر شود.» مشکل‌ساز می‌شود. دو گانه موشک و مردم به نظر می‌رسد ادامه نزاع «میدان» و «دیپلماسی» بوده و بیشتر یک جنگ معرفتی برای غلبه اهمیت هر یک از جریان‌ها در نوع حکمرانی است و برتری هر یک بر دیگری مناسبات متفاوتی از قدرت را در کشور رقم خواهد زد.



میلیون نفر که رأی باطله دادند. به گفته وی، نباید تصور کرد همه آنها که در انتخابات شرکت کردند، از اوضاع و احوال کشور راضی‌اند.

می‌شود، توسط بر گزار کنندگان قابل اعلام و اثبات است و دو ضلع دیگر یعنی تکثر فکری و سیاسی کاندیدها و شرایط عادلانه رقابت، توسط وجدان جمعی ارزیابی می‌شود و مورد قضاوت قرار می‌گیرد. این که بر گزار کننده انتخابات بگوید «زمینه مشارکت برای همه اشخاص و گروه‌های سیاسی فراهم است» یا بر بی‌طرفی خود در روند انتخابات تاکید کند، کفایت نمی‌کند و باید مردم در عمل چنین چیزی ببینند و اقتناع عمومی شکل بگیرد.

در یک بیان تمثیلی، انتخابات مانند یک املت است. همان طور که املت سه ماده اولیه برای تهیه دارد (روغن، گوجه فرنگی و تخم مرغ)، انتخابات هم سه لازمه پیش گفته را دارد. اگر برای پختن یک املت، گوجه نداشته باشیم، نمی‌توانیم با افزودن بر تعداد تخم مرغ‌ها، فقدان گوجه را جبران کنیم. در انتخابات نیز نمی‌توان به عنوان مثال فقدان تکثر فکری و سیاسی کاندیدها را با افزایش تعداد کاندیدها جبران کرد. وقتی گوجه‌نباشد، هر چقدر هم تخم مرغ به ماهی‌تابه بیفزاییم، به املت نمی‌رسیم و حداکثر می‌توانیم به نیم‌روبرسیم که غذای دیگری است و نمی‌توان آن را به جای املت، روی میز گذاشت.

بر می‌گردیم، به نظر می‌رسد که هر انتخابات نیز سه ضلع اصلی دارد: «تعدد کاندیدها»، «تکثر فکری و سیاسی کاندیدها» و «شرایط عادلانه رقابت».

آقای طحان نظیف به درستی به ضلع اول اشاره و بر تعدد کاندیدها تاکید کرده است. بدهی است در حوزه انتخابیه‌ای با یک کرسی، نمی‌توان با یک نامزد، رأی‌گیری کرد و نام آن را انتخابات گذاشت. اما تعداد بالای کاندیدها، برای یک انتخابات، هر چند لازم است، ولی کافی نیست. مردم باید در بین کاندیدهای پرشماری که در دسترس دارند، افراد همسوی فکری و سیاسی خود را بیابند. هزار کاندید هم برای یک کرسی وجود داشته باشد ولی هر هزار نفرشان شبیه هم باشند، ضلع تکثر فکری و سیاسی شکل نمی‌گیرد. کثرت عددی با تکثر فکری و سیاسی معنی‌دار می‌شود. ضلع سوم نیز فضای عادلانه رقابت است که شامل عدالت در بررسی صلاحیت‌ها، عدالت در برخورداری از امکانات عمومی، عدالت قضایی در مواجهه با تخریب‌ها، بی‌طرفی و سلامت بر گزار کنندگان و ناظران و تمکین آنها به نتیجه واقعی آراست. از سه ضلع فوق، تنها یک ضلع که به کاندیداشمار می‌ربوط